

梁振英施政報告



■梁振英16日在立法會發表演首份施政報告。中新社



■香港市民在銅鑼灣時代廣場的戶外大型電視熒幕下，駐足觀看梁振英宣讀施政報告。中通社

重點解決民生

提多項房屋土地政策 提升與內地經貿關係

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，香港特區行政長官梁振英16日在立法會發表演首份施政報告，闡述特區政府2013年工作方針，並對今後5年工作作出部署。報告以罕見大量篇幅提出多項房屋土地政策。

梁振英第一份施政報告題為《穩中求變，務實為民》，封面一改以往採用單色的模式，而是以一幅青少年在綠地上奔跑的照片為封面，僅在書脊部分塗上其競選行政長官時的主色調橙色。報告首重房屋及民生，其中房屋政策在總共200段落的施政報告中獨佔了43段，民生政策則佔了41段。

任期內增近16萬套住宅

梁振英在開新篇的施政報告以務實為基礎，以大篇幅介紹短期增加房屋供應措施，未來數年將提供近16萬個住宅單位，包括2012-2013年度起5年內落成約7.5萬個新公屋單位，以及在2016-2017年度起4年內落成約1.7萬個新居屋單位。私人住宅一手市場預

計在未來3至4年可提供6.7萬個單位。而港府的房屋政策目標是從2018年起的5年內公屋的總供應至少10萬個單位。

由於土地供應有限，房屋政策以「穩」為主，但梁振英更希望穩中求「變」。他表示，將以一連串措施增加短中期的房屋土地供應，有望供應超過300公頃土地，以提供近13萬個住宅單位。除填海外，梁振英再次提出新界東北、啟德發展區等發展計劃，他說，「大規模開發新地，需時10年20年，今日的方案是為應對青年日後需要，不應迴避。」不過，梁振英坦言，全港私人住宅超過一半實用面積小於50平方米，短期內難以徹底解決樓價、租金、籠屋、板間房和劏房問題，但必須踏出解決問題的第一步。

在民生方面，香港打算推行15年免費教育，教育局正研究免費幼稚園教育的可行性，減輕市民負擔；而港府更重設扶貧委員會，將根據香港的實際情況訂立「貧窮線」。梁振英表示，「貧窮線」的制訂，顯示本屆政府對改善貧窮問題的決心和承擔。

成立「一會一局」 興建5鐵路線

經濟方面，梁振英建議成立「一會一局」擴闊及鞏固經濟基

礎。包括成立「經濟發展委員會」，制定全面的產業政策，用好香港固有的優厚條件和國家給的機遇。此外，成立「金融發展局」，集中研究如何配合國家金融市場逐步走向國際。

在與內地的交流方面，特區政府與國家商務部已達成共識，完善現行落實《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)措施的機制，增設聯合工作小組，並配合國家穩步推進利率和匯率市場化改革，逐步實現人民幣資本項目可兌換的理想「試驗場」。同時，香港會爭取加入《中國—東盟自由貿易區》。

梁振英指出，香港空間有限，人口和其他政策必須考慮容量問題，決定長期維持內地「雙非」孕婦來港產子的零配額政策，並循法律途徑根本解決問題。

梁振英表示，在長遠的公共交通及運輸規劃上，計劃於今年初推出第二階段公眾參與活動，重點探討現有鐵路線的地區性優化方案。正在興建的5個鐵路項目，包括廣深港高速鐵路香港段、觀塘線延線、西港島線、南港島線（東段）及沙田至中環線，預計會在明年至2020年相繼通車，屆時鐵路網絡將覆蓋全港逾70%人口居住的地區。

國台辦盤點兩岸關係新成果



香港文匯報訊 綜合新華社及中新社16日電：國務院台灣事務辦公室16日在北京舉行新年首次例行發佈會，發言人楊毅（見圖）表示，2012年兩岸關係經受住了嚴峻考驗，保持了和平發展的良好勢頭。希望新的一年兩岸同胞把握機遇，克難前行，不斷開創兩岸關係和平發展新局面。

他說，2012年是兩岸關係繼往開來、成果豐碩的一年。兩岸關係進入鞏固深化的新階段。國共兩黨和兩岸雙方鞏固反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同基礎，增進政治互信，保持良性互動，推動兩岸關係取得新成果：第一，兩岸經貿往來繼續增長，經濟合作

取得新進展。第二，兩岸人員往來的規模繼續擴大，各界交流活動豐富多彩。其中，兩岸空中和海上直航航班、航點持續增加，大陸新增第二批10個試點城市開放赴台個人遊。全年兩岸人員往來的規模達797萬人次，再創歷史新高；大陸居民赴台旅遊197萬人次，同比增長57.5%。第三，有關部門和地方進一步出台並落實一系列政策措施，積極協助台資企業轉型升級和開拓大陸內需市場，促進台資企業健康、持續發展。

「海峽光纜1號」明日開通

楊毅宣佈，兩岸首條橫跨台灣海峽、連接大陸和台灣本島的海底光纜——「海峽光纜1號」工程已順利竣工，將於18日在兩岸同時舉行開通儀式。這條光纜連接大陸福州至台灣淡水，全長約270公里，採用了目前世界上最先進的傳輸技術，由兩岸多家電信運營商共同投資建設，將建立起兩岸間的直達通信電路。

此外，楊毅披露，大陸民航主管部門目前共受理2013年兩岸春節

加班機票的申請共340班，相對集中在北京、上海浦東、廣州、深圳、杭州和南京等22個航點。

回應「伊能靜事件」：台灣藝人應守法

香港文匯報訊 據中國網報道，有台灣「中央社」記者提問：最近有一個事情在網絡上引起關注，台灣的藝人伊能靜在微博上說，她最近因為發表了某些涉及「南周」的言論，可能使她在大陸的工作受到影響。想問一下台辦是否了解此事？

楊毅回答：網上傳的那些說法是真是假，我也不清楚。不過，我想指出的是，我們歡迎台灣的演藝人員來大陸發展，當然，他們在大陸也應遵守相關的法律和法規。

美國首屆東方文豪獎頒發

最近，全美中國作家聯誼會分別與天津作家協會、四川作家協會聯合舉辦首屆東方文豪獎、東方文豪終身成就獎頒獎儀式，向著名作家蔣子龍頒發了美國首屆東方文豪獎水晶座和獎金；向著名老作家馬識途、王火頒發了美國首屆東方文豪終身成就獎水晶座和獎金，以表彰他們為中國文學和世界文學事業所作出的傑出貢獻。全美中國作家聯誼會與天津作家協會在天津龍園飯店舉行儀式，天津作家協會秘書長萬鏡明主持了頒獎儀式並致詞。

全美中國作家聯誼會會長冰凌代表東方文豪獎評委會宣讀了頒獎詞，向蔣子龍先生頒發了美國首屆東方文豪獎水晶座和獎金。蔣子龍在儀式上致詞答謝。

另訊，1月12日，全美中國作家聯誼會與四川作家協會在成都四川作家協會八樓會議廳舉行頒獎儀式。99高齡的著名老作家馬識途、90高齡的著名老作家王火、四川文化界、文學界名人李致、阿來、朱丹楓、呂汝倫、何世平、楊紅櫻等出席頒獎儀式。四川作家協會秘書長曹繼祖主持了頒獎儀式。

(周靈)

■冰凌向著名作家蔣子龍（左）頒獎。
王忠琪攝

美促日勿向中國飛機射曳光彈

香港文匯報訊 據日本新聞網16日消息，美國政府近日向日本政府發出警告，要求日本自衛隊不要向飛臨釣魚島附近空域的中國飛機發射曳光彈或信號彈。

消息顯示，美國政府這一要求是在本月上旬向到訪美國的日本政府高官轉達的。消息沒有透露這一位高官的名字，但是由於日本外務省事務次官河相周夫在上旬訪問了華盛頓，因此美國國務院很可能是向河相周夫轉達了美國政府的這一要求。

16日抵達東京訪問的美國助理副國務卿坎貝爾和國防部副部長利伯特將與日本外務大臣和防衛大臣舉行會談，就如何應對釣魚島的日中對峙問題交換意見。美國擔心，如果日本自衛隊率先向中國飛機射擊的話，必然會引起中國的反擊，日中兩國很可能發生武裝衝突。

日本外務大臣岸田文雄將於18日訪問華盛頓，與美國國務卿希拉里舉行首次會談。消息稱，希拉里將當面要求日本政府在釣魚島問題上保持冷靜，防止事態升級，同時將要求安倍內閣與中國就解決釣魚島問題、改善兩國關係展開談判。

日媒：鳩山晤唐家璇 聚焦釣島問題

據日本共同社16日消息，日本前首相鳩山由紀夫15日訪問中國，在北京與中國對日交流團體「中日友好協會」會長、前國務委員唐家璇舉行會談，雙方集中討論釣魚島問題。唐家璇表示，中國全國政協主席賈慶

林16日將與鳩山舉行會談。

報道說，雙方就兩國間嚴重對立的釣魚島問題交換了意見。鳩山並未透露會談內容，據一同出席會談的人士稱，會談的三分之二是有關釣魚島問題的內容。鳩山將在16、17兩日訪問南京，計劃參觀南京大屠殺紀念館。鳩山將在中國逗留至18日。其身邊人士強調稱，此行訪華是「個人立場」。

韓總統特使將首訪華 日關注

另據中通社報道，韓國新任總統朴槿惠將會派出4名特使訪問中國。特使團將會見中共中央總書記習近平等中國高層領導人，並向習近平傳達朴槿惠的親筆信。韓國媒體說，朴槿惠向他國派遣特使尚屬首次。

據韓聯社報道，朴槿惠的發言人朴圭謙16日表示，特使團將在本月22日啟程，24日回國。特使團由前選舉對策委員會綜合本部長金武星率領，成員包括兩名國會議員及延世大學一名教授。

據日本新聞網報道，由於這一派遣排在了美國和日本的前面，引起日本政界的震驚。日本共同社的報道說，朴槿惠在當選總統的第二天會見各國大使時，也是先會見中國駐韓國大使，日本排在其後。這是韓國歷代當選總統會見外國大使時，第一次出現了中國排在日本前面的問題。

日本一名政府關係人士在接受日本新聞網的採訪時認為，朴槿惠的這一外交動向，顯示其政權將把中韓關係放在第一位。

重慶悍匪女友當庭翻供

香港文匯報訊 中國重慶「8·10」持槍搶劫殺人案在案犯周克華被警方擊斃後，因周克華女友張貴英受審再引輿論關注。15日下午，張貴英涉嫌犯窩藏罪、掩飾、隱瞞犯罪所得罪一案在重慶市沙坪壩區人民法院一審開庭。近5小時的庭審後，法庭宣布擇期宣判。

大河網消息稱，在筆錄材料中，周克華女友張貴英曾向訊問人員承

認自己有罪。在庭審後段，張辯解這些口供，她強調自己與周克華「沒有感情」，「就是金錢交易」。當庭法官曾陳列12個人的身份照片信息，讓張貴英指認。張指向第10位，但第11位才是周克華。然後，當庭放了一段案件中的視頻剪輯，張認為視頻中男子走路不像周。庭上張也無法辨認照片上被擊斃的人。



網上圖片

文匯報

WEN WEI PO
<http://www.wenweipo.com>

菲律賓版

(PHILIPPINE EDITION)

2-4/F, Hing Wah Centre
7 Tin Wan Praya Road - Aberdeen,
Hong Kong

編印：香港文匯報有限公司
印：菲律賓報業
發行處：227 Daasanahan St.
Binondo, Manila, Philippines
電話：2411656, 2411756, 2411692
郵政編號：2411586
VOLUME NO. 3342



香港文匯報訊 據新華網報道：中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，無產階級革命家，解放軍傑出的政治工作領導者，中國共產黨第十三屆中央書記處書記，第十四屆中央政治局委員，中央軍委原秘書長，中國人民解放軍總政治部原主任楊白冰（見圖），因病醫治無效，於2013年1月15日16時55分在北京逝世，享年93歲。

楊白冰（1920年9月—2013年1月），大學學歷，原名楊尚正，中國人民抗日軍政大學和中國人民解放軍政治學院畢業，中國人民解放軍高級將領。重慶潼南人，漢族。早年曾就讀於陝北公學。1938年1月參軍，1938年3月加入中國共產黨。1988年被授予上將軍銜。曾任中共第十三屆中央委員、中央書記處書記（十三屆五中全會增補）、第十四屆中央委員、中央政治局委員。楊白冰曾主持中央軍委工作，擔任過中國中央軍委秘書長兼總政治部主任，北京軍區政委等職。他是中華人民共和國前主席楊尚昆和中國共產主義運動先驅者楊闘公的弟弟。

中國陸軍集團軍番號不保密



香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）解放軍陸軍集團軍番號15日起解密，不再以「某」替代。中國中央電視台新聞頻道在15日下午介紹特種兵狙擊手訓練的報道中，指該訓練是來自瀋陽軍區39集團軍某團，這是中國官媒首次使用部隊番號。軍事專家認為，這是中國軍隊增加透明度和自信的體現。

解放軍陸軍集團軍番號公開的消息在網上披露後，引發了大量網友關注和熱議。著名軍事專家彭光謙少將向香港文匯報指出，過去在軍事鬥爭環境比較複雜的情況下，都會使用代號，以避免洩露兵力部署等情況。

不過，也有網友表示，對越自衛反擊戰前，中國亦公佈了部隊番號，這是不是要打仗了？對此，彭光謙認為，現在中國處在相對和平時期，番號解密應是解放軍透明度增加和自信的體現。許多網友也表示，用王牌之師震懾敵人，「秀秀肌肉」，是對自己有自信和開放。自信也是對敵人的威懾。